Warszawa, 16 listopada 2018 r.
Pracownia „Ośrodek Badań nad Reformacją i Kulturą Intelektualną w Europie Wczesnonowożytnej”
Wydziału „Artes Liberales” UW
oraz

Pracownia „Humanizm. Hermeneutyka wartości” Wydziału „Artes Liberales” UW,
Pracownia Literatury Renesansu i Baroku w Instytucie Badań Literackich PAN,

Zakład Studiów nad Renesansem w Instytucie Filologii Klasycznej UW,

Zespół Kultury Staropolskiej w Instytucie Kultury Polskiej UW
serdecznie zapraszają na kolejne spotkanie z cyklu

Warszawskich Czwartków Staropolskich
––––––––––––––––––––––––––
mgr Izabela Wiencek
wygłosi referat pt.
O trudzie cenzora bibliotecznego
Andrzej Obrembski SJ (ok. 1567–1639) i jego działalność
w kolegium łomżyńskim
Działający w jezuickim kolegium w Łomży w latach 1614–1639 opiekun tamtejszej biblioteki Andrzej Obrembski, wyróżnia się na tle opisanych do tej pory postaci żyjących w 1. połowie XVII wieku. Jest to jedyny znany do tej pory z nazwiska biblioteczny tropiciel ksiąg zakazanych, trudniący się przez ćwierć wieku oddzielaniem literatury dogmatycznie poprawnej od tej figurującej w katolickim indeksie prohibitów. Aktywność Obrembskiego możemy dziś prześledzić dzięki ok. 500 woluminom opatrzonym znakami własnościowymi jezuitów łomżyńskich, które są obecnie przechowywane w Bibliotece Uniwersyteckiej w Warszawie. Czwartkowe spotkanie będzie poświęcone znajdującym się w tych książkach, często zaskakującym śladom cenzury i adnotacjom. Przytoczone zostaną również fakty, które wpłynęły na kontrreformacyjną mentalność mazowieckiego jezuity.
mgr Izabela Wiencek – absolwentka IFK UW, doktorantka Wydziału „Artes Liberales”; od 2002 r. pracuje w Gabinecie Starych Druków BUW, którym kieruje od tego roku. Stypendystka Fundacji Lanckorońskich i Fundacji J. Kocowej, wielokrotna uczestniczka programu LLP Erasmus. Zajmuje się praktykami cenzorskimi w instytucjach kościelnych doby kontrreformacji, badaniami proweniencyjnymi, historią czytelnictwa, problematyką związaną z ochroną i wystawiennictwem dawnej książki. Członkini zespołu katalogującego druki XVI w. ze zbiorów BUW oraz projektów poświęconych szesnastowiecznym przekładom Nowego Testamentu i zbiorom poklasztornym.
Spotkanie odbędzie się 22 listopada 2018 r., o godz. 17.00 w sali 25 Wydziału „Artes Liberales” UW (ul. Nowy Świat 69, IV p.).
Z wyrazami szacunku,
Michał Choptiany
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